

Ata número 03/2023. Ata da 2ª **Reunião Ordinária de 2023 do Comitê de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação Tecnológica (CPPGIT)** da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizada em dois de março de dois mil e vinte e três.

Às quatorze horas e quatro minutos do dia vinte e oito de abril do ano de dois mil e vinte e três, por videoconferência, em razão da convocação 2ª Reunião Ordinária de 2023 do Comitê de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação Tecnológica (CPPGIT), estavam presentes os membros: **Idalmir de Souza Queiroz Júnior** - Representante da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação; **Edna Lúcia da Rocha Linhares**, Representante do Centro Multidisciplinar de Caraúbas; **Matheus Fernandes de Araújo Silva**, Representante do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros; **Francisco Milton Mendes Neto**, Representante do Centro de Ciência Exatas e Naturais; **José Francismar de Medeiros**, Representantes Técnico-administrativos com atuação em pesquisa; **Júlio César Rodrigues de Sousa**, Representante do Núcleo de Inovação Tecnológica (NIT) da UFERSA; **Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira**, Representante do Centro Multidisciplinar de Angicos; **Maria Isabela Batista Clemente**, Representante Discente; e **Valéria Veras de Paula**, Representante do Centro de Ciências Agrárias. Justificou a ausência **José Luiz Costa Novaes**, representante do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde, por estar afastado para realização de pós-doutorado. O professor **Idalmir de Souza Queiroz Júnior** cumprimentou a todos (as) os (as) presentes, e colocou a pauta em discussão. A professora **Valéria Veras de Paula** questionou se o curso referente ao ponto 2 da pauta seria de extensão. Em sendo um curso de extensão, ponderou que não seria o CPPGIT o colegiado que deveria apreciá-lo. O professor **Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira** corroborou a fala da professora, questionando se, mesmo sendo vinculado à pós-graduação, a característica é de extensão. O professor **Idalmir de Souza Queiroz Júnior** afirmou que o motivo de a solicitação ter sido encaminhada ao CPPT foi pelo fato de a professora **Andréia Moreira da Fonseca Boechat**, responsável pela ação, ser professora visitante e ter seu vínculo institucional direto com a PROPPG. Depois das explicações, foi posta em votação a permanência ou não do “Ponto 02”. Então a permanência do referido ponto foi **aprovada por unanimidade**. Em seguida, foi posta a Pauta em votação, a qual, também foi **aprovada por unanimidade**. Segue a pauta da reunião: **1. Apreciação e deliberação sobre a Ata da 1ª reunião Ordinária do CPPGIT de 2023; 2. Apreciação e deliberação sobre a decisão ad-referendum da chefia da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação a respeito da Criação do curso Estatística Básica Aplicada à Pesquisa Científica com Utilização do Excel.pdf; 3. Apreciação e deliberação sobre a Criação do curso de Especialização em Avaliação de Impactos Ambientais e Processos de Licenciamento Ambiental, conforme o processo 23091.002430/2023-46; 4. Apreciação e deliberação sobre projeto do curso de Pós-Graduação Lato Sensu: Especialização em Energias Renováveis-EaD, conforme o processo 23091.002936/2022-64; 5. Apreciação e deliberação sobre a Abertura do curso de Especialização em Finanças Quantitativas, conforme o 23091.000671/2023-09; 6. Apreciação e deliberação sobre Ratificação de prorrogação de defesa de doutorado (Karol Alves Barroso), conforme Mem Nº 9/2023 - PGFITO; e 7. Outras ocorrências.** Depois da aprovação da pauta, passou-se à apreciação do **Ponto 01**, sobre a **Ata da 1ª reunião Ordinária do CPPGIT de 2023**, a qual foi apreciada e **aprovada por 5 (cinco) votos favoráveis; 0 (zero) contrário e 3 (três) abstenções**. Em seguida, veio apreciação e deliberação do **Ponto 02**, sobre a **decisão ad-referendum da chefia da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação a respeito da Criação do curso Estatística Básica**. O professor **Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira** sugere que a ação de extensão seja aberta ao público externo. A professora **Valéria Veras de Paula** afirma que, se o processo foi apreciado e aprovado pelo departamento, que é o proponente, está tudo bem. Depois da discussão, o

ponto foi **aprovado** por **unanimidade**. Ao ser colocado para apreciação o **Ponto 3**, sobre a **“Criação do curso de Especialização em Avaliação de Impactos Ambientais e Processos de Licenciamento Ambiental”**. O presidente da reunião **Idalmir de Souza Queiroz Júnior** passou a tecer considerações sobre a proposta e informou que não conseguiu contactar o responsável. O professor **Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira** questionou se, na proposta, havia previsão de vagas destinadas a servidores da Ufersa. Ao que lhe foi respondido pelo professor **Idalmir de Souza Queiroz Júnior** que não, mas que deveria constar. Logo após foi colocada em votação a proposta, a qual foi **aprovada** por **unanimidade** condicionando a observar a reserva de vagas para servidores da Ufersa. Seguiram os trabalhos com a apreciação do **ponto 5**, sobre a **“Abertura do curso de Especialização em Finanças Quantitativas”**. A convite do pró-reitor adjunto, o professor **Lucas Lúcio Godeiro** entrou na sala virtual e fez várias explicações sobre sua proposta. O professor **Idalmir de Souza Queiroz Júnior** também questionou se havia previsão de vagas para servidores da Ufersa. O responsável pela proposta respondeu que não, mas que considerava uma boa ideia, mesmo achando que não haja necessidade de serem ofertadas tais vagas. Depois dessas considerações, a proposta foi colocada em votação e foi **aprovada** por **unanimidade**. Chegando à apreciação o **Ponto 6**, sobre **“Ratificação de prorrogação de defesa de doutorado”**, a qual foi apreciada e **aprovada** por **6 (seis) votos favoráveis; 0 (zero) contrário e 2 (duas) abstenções**. Por fim, passou ao 7º ponto sobre, **“Outras ocorrências”**, o professor **Idalmir de Souza Queiroz Júnior** iniciou abrindo o espaço para que os presentes se manifestassem. O professor **Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira** informou que deixará o CPPGIT e passará a fazer parte do CONSUNI e o professor João Paulo Damásio Sales, seu suplente, passará a ser o titular e que logo o CMA fará solicitação de modificação da portaria de composição do comitê. A professora **Valéria Veras de Paula** manifestou descontentamento com a dilatação de prazos de editais há poucos minutos do encerramento do prazo. A docente afirmou que se sente prejudicada e solicitou que a PROPPG tivesse um pouco mais de atenção com o curso de Residência Veterinária. Segundo ela, o curso é esquecido. Reclama que não conseguem cadastrar as disciplinas. Questionou como se conseguirá emitir os certificados. Ainda informou que não vai mais ministrar disciplina se não estiver cadastrada no SIGAA. O professor **Idalmir de Souza Queiroz Júnior** se prontificou a verificar com a SECPOS e dará um retorno à professora. E ainda informou que o professor **Glauber Henrique de Sousa Nunes** prorrogou por conta da instabilidade no SIGAA. Tendo sido apreciados todos os pontos de pauta, às quinze horas e oito minutos, o Pró-Reitor Adjunto **Idalmir de Souza Queiroz Júnior** deu por encerrada a reunião agradecendo a presença de todos. E eu, **Marcílio José Ferreira Nunes**, secretário desta Reunião, lavrei a presente ata que será assinada por mim e demais presentes quando aprovada.

Idalmir de Souza Queiroz Júnior _____

Edna Lúcia da Rocha Linhares _____

Francisco Milton Mendes Neto _____

José Francismar de Medeiros _____

Júlio César Rodrigues de Sousa _____

Lucas Ambrósio Bezerra de Oliveira _____

Maria Isabela Batista Clemente _____

Matheus Fernandes de Araújo Silva _____

Valéria Veras de Paula
